Reseni tkolG ze dne 23. 3. 2020:

7 v

Druha ¢ést pfikladu €. 2: Do nadrZe auta se vejde 45 litr( benzinu. Spotfeba benzinu na jizdu ve mésté
je 9 litrGi na 100 km a na jizdu mimo mésto 6 litrd na 100 km. Uréete v obou pfipadech funkci, ktera
vyjadfuje mnoiZstvi paliva v nadrii v zdvislosti na ujeté draze. Jakou maximalni dridhu Ize v obou

pfipadech s autem ujet?

Reseni:

e VyfeSime druhy ptipad pro pohyb mimo mésto:

>
>

Piklad &, 3:

Nejprve si vyjadfime udaj o spotiebé v zavislosti na mnozZstvi ujetych kilometrd.
Spotfeba 61 na 100 km znamena, Ze na pfi ujeti jednoho kilometru spotfebujeme
%l = 0,061 benzinu. Pfi ujeti x km tedy spotfebujeme 0,06x [ benzinu.

Funkce tedy bude mit tvar y = 45 — 0,06x, protoZe benzin z nddrie postupné ubyv4,
a tedy od pIné nadrZe odecitame spotiebovany benzin.
Maximalni drahu vypocteme napriklad pomoci trojélenky (6 | sta¢i na 100 km, 45 | staci

nax = 2190 _ 750 km).

Vyletni lod' jezdi po fece mezi dvéma mésty vzdalenymi 39 km rychlosti 12 km/h. Rychlost fi¢niho
proudu je 3 km/h.

a) Napis funkci, kterd vyjadFuje urazenou drahu v zavislosti na ¢ase po a proti proudu.

b) Napis funkci, kterd vyjadFuje zavislost vzdalenosti od cile na ¢ase pfi cesté po a proti proudu.
¢) Jakdlouho trvd cesta po a proti proudu.

Reseni:

e VyfeSime si vSechny Ukoly pro situaci, kdy lod"sméfuje proti proudu:

> Pluje-li lod' proti proudu, je tfeba od jeji rychlosti odecist rychlost proudu feky
k ;
(12-3 = 9Tm). Dana funkce pak ma tvar y = 9x.
> Reeni je obdobné Fegeni v pfedchozi Gloze €. 2. Funkce ma tvar y = 39 — 9x
> Doba trvéni plavby po proudu se urd pomoci vzoretku pro vypolet &asu pfi
rovnomérném pohybu: t = % = ?;—9 = 13—3 = 4§h = 4h 20 minut.
Sestrojeny graf z prikladu ¢. 4:
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Priklad k procvi¢ovani:

Benzinova sekacka ma objem palivové nadrie 0,9 L. Jeji primérna spotieba je 11 benzinu na
350 m? poseceného travniku.

a) Zapis vzorcem, jak se méni stav benzinu v sekacéce (proménnd y) na poctu

posecenych m? trdvniku (proménnd x). Predpokldddme, 7e zadindme sekat

s plnou nddrizi.

> Posecu-li 350 m? travy, spotiebuji z;—gl = 11 benzinu
Posecu-li 175 m? travy, spotiebuji %l = 0,5 [ benzinu
Posecu-li 35 m? travy, spotiebuji 53555[ = 0,11 benzinu

v . . v o X ,
Poselu-li x m? travy, spotfebuji —3—56[ benzinu
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i = e iy - S
Vzorec tedy bude mit tvary = 0,9 =50 neboy =10,9 T

b) Na kolik m? bude stacit pind nddrz?

» Kteseni pouZijeme trojclenku (jedna se o pfimou Umérnost — &im je vétsi
objem nédrZe, tim vice m? s ni posecu).
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